通用第二冊一下
第二章_排列與組合◎第二章_綜合演練
編號：012280　　難易度：易
01.試計算下列各式之值：
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答案：(１)　230；(２)　15；(３)　6

解析：(１)
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主題：有限數學_排列與組合

來源：第2章綜合演練基礎題

出處：翰林習作題

編號：012281　　難易度：中
02.試計算下列各式之值：

(１)
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答案：(１)　135；(２)　7

解析：(１)
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故　n＝7

主題：有限數學_排列與組合

來源：第2章綜合演練基礎題

出處：翰林習作題

編號：012282　　難易度：易
03.將　Canada　六個字母依下列方式作直線排列，試求：

(１)三個　a　完全相鄰，共有【　　　　】種排法。

(２)恰有兩個　a　相鄰，共有【　　　　】種排法。

(３)將之放入排成一列的　8　個空格中，每格至多放　1　個字母，共有【　　　　】種排法。

答案：(１)　24；(２)　72；(３)　3360

解析：(１)　4！＝24（種）

(２)　3！．
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(３)另取兩個╳╳一起排
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主題：有限數學_排列與組合

來源：第2章綜合演練基礎題

出處：翰林習作題

編號：012283　　難易度：易
04.將　5　枝不同的筆全部分給甲、乙、丙三人，若甲至多得　2　枝，乙、丙兩人可兼得亦可不得，則分法有【　　　　】種。

答案：192

解析：25＋
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主題：有限數學_排列與組合

來源：第2章綜合演練基礎題

出處：翰林習作題

編號：012284　　難易度：中
05.在圓周上任取　9　個相異點，則：

(１)由這　9　個點中，任意　2　點所決定的弦共有【　　　　】條。

(２)以這　9　個點中，任意　3　點為頂點的三角形共有【　　　　】個。

答案：(１)　36；(２)　84

解析：(１)任意　2　點可決定一條弦，共可決定
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(２)任意　3　點可決定一個三角形，共可決定
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主題：有限數學_排列與組合

來源：第2章綜合演練基礎題

出處：翰林習作題

編號：012285　　難易度：中
06.(１)　6　本相同的筆記本，任意分給　3　人，但不一定要分完的方法數有【　　　　】種。

(２)　6　本不同的筆記本，任意分給　3　人，但一定要分完的方法數有【　　　　】種。

答案：(１)　84；(２)　729

解析：(１)
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(２)　36＝729（種）

主題：有限數學_排列與組合

來源：第2章綜合演練基礎題

出處：翰林習作題

編號：012286　　難易度：易
07.（9x＋
[image: image36.wmf]x
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(１)常數項為【　　　　】。

(２)　x3　項係數為【　　　　】。

答案：(１)　495；(２)　673596

解析：(１)一般項為
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主題：有限數學_排列與組合

來源：第2章綜合演練基礎題

出處：翰林習作題

編號：012287　　難易度：易
08.求
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答案：8008

解析：
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主題：有限數學_排列與組合

來源：第2章綜合演練基礎題

出處：翰林習作題

編號：012288　　難易度：中
09.(１)由　1，2，3，4，5，6　等六個數字中，任選三個相異數字排成三位數，問共可得【　　　　】種不同的三位數。

(２)由　0，1，2，3，4，5　等六位數字中，任選三個相異數字排成三位數，問共可得【　　　　】種不同的三位數。

(３)由　1，2，3，4，5，6　等六個數字作成三位數，數字可重複使用，則有【　　　　】個不同的三位數。

(４)將　0，0，1，1，1，2　等六個數字排成一個六位數，共可得【　　　　】個不同的六個數。

答案：(１)　120；(２)　100；(３)　216；(４)　40

解析：(１)
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(２)（任意排列）－（0　排首位）＝
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主題：有限數學_排列與組合

來源：第2章綜合演練進階題

出處：翰林習作題

編號：012289　　難易度：中
10.用　0，1，2，3，4，5，6　等　7　個數字組成數字皆不相同的四位數，其中為

(１)　5　的倍數者有【　　　　】個。

(２)　4　的倍數者有【　　　　】個。

答案：(１)　220；(２)　208

解析：(１)
[image: image76.wmf]�@

個位數字為　0　者有　6×5×4×1＝120（個）
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個位數字為　5　者有　5×5×4×1＝100（個）

∴共有　120＋100＝220（個）

(２)
[image: image78.wmf]�@

末　2　位為　04，20，40，60　者，均有　5×4＝20（個）

∴共有　20×4＝80（個）
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末　2　位為　12，16，24，32，36，52，56，64　者，均有　4×4＝16（個）

∴共有　16×8＝128（個）

∴由
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知共有　80＋128＝208（個）

主題：有限數學_排列與組合

來源：第2章綜合演練進階題

出處：翰林習作題

編號：012290　　難易度：中
11.x＋y＋z＋u＝15　之

(１)非負整數解有【　　　　】組。

(２)正整數解有【　　　　】組。

(３)滿足　x≧1，y≧2，z≧3，u≧4　之整數解有【　　　　】組。

答案：(１)　816；(２)　364；(３)　56

解析：(１)
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(２)令　x'＝x－1，y'＝y－1，z'＝z－1，u'＝u－1，

則　x'，y'，z'，u'為非負整數

∴（x'＋1）＋（y'＋1）＋（z'＋1）＋（u'＋1）＝15

(　x'＋y'＋z'＋u'＝11

∴（x'，y'，z'，u'）共有
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即（x，y，z，u）有　364　組正整數解

(３)令　x'＝x－1，y'＝y－2，z'＝z－3，u'＝u－4，

則　x'，y'，z'，u'為非負整數

∴（x'＋1）＋（y'＋2）＋（z'＋3）＋（u'＋4）＝15

(　x'＋y'＋z'＋u'＝5

∴（x'，y'，z'，u'）共有
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[image: image90.wmf]8
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即（x，y，z，u）有　56　組整數解

主題：有限數學_排列與組合

來源：第2章綜合演練進階題

出處：翰林習作題

編號：012291　　難易度：中
12.試利用二項式定理求

(１)　1118　除以　1000　的餘數為【　　　　】。

(２)　40255　除以　13　的餘數為【　　　　】。

答案：(１)　481；(２)　1

解析：(１)　1118＝（1＋10）18
＝
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∴1118　除以　1000　之餘數為　481
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主題：有限數學_排列與組合

來源：第2章綜合演練進階題

出處：翰林習作題
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